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Sveinspréfsnefnd sterkstraums

Aflfreedi, vinnubrdgd, efni og bunadur
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Nafn:

Kennitala:

Heimilisfang:

Hjalpargdgn: Handbaekur, kennslubakur og hvers konar upplysingagogn, skrifferi og
reiknivél.

Skyringar 4 verkefninu: Profid inniheldur 40 krossaspurningar og 19 skriflegar spurningar, sem eru
mistimafrek. Vid einkunnargjof verdur tekid tillit til pessa. I sviga fyrir aftan nimerin 4 spurningunum eru peer
einingar sem hver spurning vegur.

Verkefnum og spurningum skal svara 4 pr6fbladid, en krossaspurningum skal svara med X-i eda

hring fyrir aftan pad svar sem pu telur réttast.
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(5) Hvada hlutar i adveitustdd hafa arif & utleysingu rekstrareiningar (t.d. linur) i
bilanatilviki?
a) Aflrofar, maelaspennar og varnarlidar.
b) Skilrofar, meelaspennar og varnarlidar.
c) Aflrofar, yfirspennuvarar og varnarlidar.
d) Aflrofar, meelaspennar og yfirspennuvarar

(5) Hvada prir peettir lysa best starfsemi spennistodva?
a. Setja inn- og taka Ut kerfiseiningar, breyta tidni raforkunnar og regla spennu.
b. Setja inn- og taka ut kerfiseiningar, breyta spennu raforkunnar og afriéa
spennu.
c. Setja inn- og taka ut kerfiseiningar, breyta raforku i varma og stilla spennu.
d. Setja inn- og taka Ut kerfiseiningar, breyta spennu raforkunnar og regla
spennu.

(5) Hvada stédvafyrirkomulag er einfaldast i hdnnun m.t.t. vidhalds?
a) Stéd med einum safnteini.
b) St6d med hringteini.
c) Stéd med adalteini og varateini.
d) Beedib) og c) er rétt.

(5) Hvernig stod gerir feert ad framkvaema vidhaldsvinnu a adalteini an pess ad til
straumrofs komi?
a) Stéd med einum adalteini.
b) St6d med einum adalteini og varateini.
c) Stdéd med tveimur adalteinum.
d) Beedib) og c) er rétt.

(5) Munurinn & st6d med 2 adalteinum og st6d med adalteini og varateini er?
a) Enginn
b) Stéd med 2 adalteinum er haegt ad skipta alagi milli peirra.
c) Stdd med adalteini og varateini er haegt ad skipta alagi @ milli peirra.
d) Beedib) og c) er rétt.
(5) Hvers vegna hafa flestar stodvar i flutningskerfi verid byggdar sem utivirki?
a) Vegna hinnar hau spennu i kerfinu verdur ad hafa mikla fjarleegd a milli
straumrasanna og neesta umhverfis.
b) | kerfinu eru adallega loftlinur.
c) Stédin verdur édyrari i byggingu.
d) Allir framangreindir lidir eru réttir

(5) Hvers vegna verdur ad setja allan opinn rafbunad upp i nokkri haed fra jordu i
ativirki i flutningskerfi?
a) Til pess ad skapa nzegt einangrunarbil til jardar.
b) Til pess ad starfsmenn geti gengi® um stédina pegar han er i rekstri.
c) Til pess ad koma i veg fyrir ad pad fenni yfir rafbunadinn ad vetrarlagi.
d) Allir framangreindir lidir eru réttir.
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(5) Rafbunadur sem einangrud eru med SFe gasi eru nefnd:
a) AIS.
b) BIS.
c) GIS.
d) SIS.

(5) Hvada hlutverki gegna yfirspennuvarar?
a) Verja rafbunad stédvanna fyrir eldingum.
b) Verja rafbinad stdédvanna fyrir yfirspennum sem koma eftir netinu eda
myndast vid rof.
c) Verja rafbunad utan stédvanna fyrir yfirspennnum sem myndast i stoé8inni.
d) Verja rafbunad utan stddvanna fyrir yfirspennum vegna rangrar
rofastjornunar.

(5) Vid hverskonar spennugildi kveikir & yfirspennuvorum?
a) Pegar spennan er langt undir netspennunni.
b) Pegar spennan er hatt yfir netspennunni.
c) Pegar spennan er jofn netspennunni.
d) Pegar spennan er 100 kV

(5) Hvad gerir kéronuhringurinn a yfirspennuvara?
a) Spennuaraun verdur minni og jafgnari.
b) Minkar liftima yfirspennuvara
c) Til skrauts
d) Spennuaraun verdur meiri

(5) Hvada hlutverki gegna skilrofar?
a) Na fram prefdldu rofi (skilrofi-aflrofi-skilrofi) og synilegu rofi.
b) Na fram tvofoldu rofi (aflrofi-skilrofi) og synilegu rofi.
c) Adskilja (fullrjufa) kerfiseiningar fra neti og synilegt rof.
d) Adskilja (fullrjufa) kerfiseiningar fra neti med tvoféldu rofi (aflrofi-skilrofi).

(5) Hvada krofur verda allir skilrofar i AIS virki ad uppfylla?
a) Fullrjufa, skapa synilegt rof, geta leitt alagsstrauma og
skammhlaupsstrauma.
b) Fullrjufa, skapa synilegt rof, geta rofid alagsstrauma og
skammhlaupsstrauma.
c) Fullrjufa, geta rofid alagsstrauma og leitt skammhlaupsstrauma.
d) Fullrjufa, geta leitt alagsstrauma og skammbhlaupsstrauma

(5) Hvert er hlutverk skilrofa gagnvart straumalagi?
a) Rjufa fullt alag.
b) Rjufa halft alag.
c) Rjufa alagslaust.
d) Sama hlutverk og aflrofi.

(5) A hvada hatt faest synilegt rof i AIS?
a) Opna jardrofa
b) Opna skilrofa
c) Opna aflrofa
d) Loka aflrofa
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(5) Hvada krofur eru gerdar til aflrofa med tilliti til rofgetu?

a) Peir verda ad geta tengt og rofid alla rekstrarstrauma og bilanastrauma p.m.t.
skammhlaupsstrauma.

b) beir verda ad geta rofid alla rekstrarstrauma og bilanastrauma p.m.t.
skammbhlaupsstrauma.

c) beir verda ad geta tengt og rofid rekstrarstrauma og rofid bilanastrauma
p.m.t. skammhlaupsstrauma.

d) Peir verda ad geta tengt og rofid alla rekstrarstrauma og bilanastrauma nema
skammbhlaupsstrauma.

(5) Utslattur med haspennuafirofa tekur u.p.b.:
a) 0-100 ms.
b) 200 - 500 ms.
c) 500 ms-1s.
d) lengri tima en eina sekdndu.

(5) Hvad er markmeeling & raforku ?
a) Lengdarmzeling
b) Orkumeeling

c) Aflstudulsmeeling
d) Haspennumeeling

(5) Hvad er aflmeeling & raforku ?
a) Ataksmzeling

b) Kiléwattmeeling

c) Kilévoltampermeeling
d) Hestaflsmeaeling

(5) Hvad veldur ad pad myndast hledsluspenna & 6jarébundinni loftlinum ?
a) Linan er a staurnum

b) Af vedurfarsastaeedum

c) Vegna tengingar vid hledsluteeki

d) Vegna tengingar vid veitukerfid

(5) Hvad veldur 6hmsku spennufalli i rafleidara ?
a) Rafspennan

b) Rafaflid

¢) Rafstraumurinn
d) Raforkan o
(5) Hvad veldur 6hmsku orkutapi i rafleidara ?
a) Rafspennan

b) Raforkan

c) Viénam rafleidarans og rafstraumur

d) Rafstraumurinn

(5) Hver er tilgangurinn med uppsetningu a neistahornum ?
a) Koma i veg fyrir eldingar

b) Laekka rekstrarspennu a veitukerfum
c) Varna of haum jaréhlaupsstraum

d) Leida yfirspennu framhja taeki
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§) Straumurinn i nalltaug

a) er hadur heildaralaginu i kerfinu
b) er hadur dreifingu alags i kerfinu
c) eykst vid aukid alag

d) eykst vid minnkad alag

(5) Hvad er tdmgangsstraumur strengs ?
a) Rymdarstraumur
b) Orkutapsflutningur
c) Afltapsstraumur
d) Spanstraumur

(5) Straumspennir hefur umsetningarhlutfallid 200 / 5A. Vid eftirvafi

er tengdur straummaelir med skalann 0 - 50/5 amper.

Hvad mun straummeelirinn syna ef 100 ampera straumur fer um forvafié ?
a) 10A
b) 20 A
c) 25A
d) 50 A

(5) Pad sem takmarkar flutningsgetu rafstrengs er:
a) Dypt strengsins i jordu
b) Rafspennan

c) Hitastigid i strengnum _
d) Kilévoltamperin sem hann flytur

(5) Hvada eldfimt efni myndast vid ofhledslu rafgeymis ?
a) Brennisteinssyra
b) Metan

c) Vetni

d) Blyoxid

(5) Hvada meelieinigar synir ljosmaelir ?
a) Lumen (Im)
b) Lux (Ix) .
c) Coulomb (C) __
d) Fardd (F) __
(5) Brennisteinshexaflurid SFe hefur goda einangrunar eiginleika og gegnumslattar
rafsvidsstyrkur er u.p.b. 2,5 faldur midad vid loft vid sama prysting. Med pvi ad
auka prystinginn ma na sama styrk og i oliu. Vid hve haan prysting naest petta?

a. 2,0 loftpyngdir.

b. 2,5 loftpyngdir.

c. 3,0 loftpyngdir.

d. 3,5 loftpyngdir.

(5) Hvad gerir hledslutaeki?
a. Breytir DCiAC.
b. Breytir AC i DC.
c. BreytirDCiDC.
d. Breytir ACiAC.
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(5) Hvada tegund af eitrudu gasi myndast i aflrofa, sem lyktar sem lyktar eins og
fulegg?

a. CO;

b. N2

c. SF6

d. SOF;

(5) Hvernig er haegt ad meela innra vidnam geymis?
a) AC straum og DC spennu.
b) DC starum og AC spennu.
c) AC spennu og AC straum.
d) DC spennu og DC straum.

(5) A 12 V rafgeymi meelist 9,5 A garustraumur og ridspennan yfir hann maelist 121
mV. Hvad er Ri (innra vidnam) rafgeymisins?

a. 1,2mQ
b. 160

c. 12.7mQ
d. 114 mQ

(5) Ri (innra vidnam) 12 V rafgeymis meaelist 22 mQ. Hver er skammbhlausstraumur
rafgeymisins?

a. 0,55A

b. 545A

c. 264A

d. 1,8A

(5)Notad er straumgjafi til pess ad maela vidnam skilrofaarms. 300 A dc straumur
er keyrdur eftir skilrofaarminum og meelisti skilrofasnertur hans 35 yQ. Hver er
spenna yfir skilrofasnertunar?

a. 10500 mV
b. 88V

c. 10,5 mV
d. 106 mV

(5) Hvad er svipull straumur (transient)?
a. Sa straumur sem fer um rofa eftir ad snertur hans hafa opnad.
b. Ostddugur straumstyrkur i skamman tima t.d i tengslum vi& virkni rofa.
c. Stédugur straumur er verdur pegar rofi skiptir um stédu, (inn- eda Gtslattur).
d. Motstraumur sem myndast vid rof.

(5) Hvernig er algengast ad geyma orkuforda i aflrofum til pess ad knyja rofana?
a. Med pvi ad hlada rafgeymi.
b. Me?d prystilofti i loftgeymi.
c. Med [66um og vogarstong.
d. Med spenntum gormum eda spiral.

(5) Hvernig hegdar vidnam i yfirspennuvara sér?
a. bad er fasti (breytist ekki).
b. Pad eykst vid haekkandi spennu.
c. bad leekkar vid haekkandi spennu.
d. Pad haekkar vid vaxandi straum.
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40. (5) Hvad taknar merkingin O-C-O i sambandi vié drifbunad aflrofa?

a) Pegar rofinn er lokadur og drifbdnadur hladinn er haegt ad opna hann, loka
0g opna a sama orkuforda.

b) Pegar rofinn er opinn og drifounadur hladinn er haegt ad loka honum og opna
a sama orkuforda.

c) Pegar rofinn er lokadur og drifbinadur hladinn er adeins haegt ad opna hann,
svo verdur ad hlada drifbunadinn med nyjum orkuforda.

d) Baedia) og b) er rétt.

41. (10) Hvad er att vid ordid valvisi, pegar talad er um lidavernd (varnarbinad)?

42. (10) Hvernig er skynjunarpattur yfirstraumslida?

43. (10) Hvar er gaslidi (Bucholzliéi) stadsettur og hver eru tvd vinnuprep

hans?

44. (10) Hvers vegna verdur loftreesting i rafgeymarymi ad vera g64?
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45. (10) Skilgreindu hugtokin a) Afl. b) Vinna c) Orka

46. (10) Skilgreindu hugtokin a) Massi b) Pyngd c) Kraftur d) Snudvaegi

47. (10) Hveneer parf ad setja hlifar yfir jardstreng?

48. (10) Hvernig er buid um jardstreng i skurdi og hvers vegna?
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49. (10) Hvad gerist ef nulltaug rofnar i prifasakerfi pegar alagid er:
a) jafnleegt b) éfjafnlaegt

50. (10) Vid hvada verknad eru eftirtalin taeki notud?
a) Oliupréfunarteeki  b) Oliuhreinsunartaeki c) Syrumzelir  d) Lutmaelir
e) Siritandi rafmeelar f) Jardbinditeeki g) Tidnimaelir h) Samfésunarsja
i) Einangrunarstangir j) Megger

51. (10) Hvada hlutverki gegnir eftirfarandi i gétuljésabunadi?
a) Kveikibunadur (ignitor)
b) Straumfesta (ballast)
c) Péttir (capacitor)
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52. (10) bad a ad hlidtengja pessa tvo spenna sem eru 11/0,22/0,44 kV. Hvernig getur
pu fullvissad pig um hvar a ad tengja a og b.

53. (15) Hvad er att vid med ad haspennulina sé falltraust?

54. (15) Hvad er sigtafla og til hvers er hdn notud?
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(15) Lyfta a kapalrdllu sem astimplud er 2600 kg. Vid lyftuna er notud
polyesterstroffa sem er litamerkt. Stroffan er dregin i gegnum rualluna

og endarnir hukkadir a lyftukrokinn. Hvada lit & ad velja ef hornid a milli
taugaendanna sem hukkadir eru a krokinn er:

a) 45° b) 90° c) 120° (sja t5flu)

(15) Massinn 3000 kg hangir i einfaldri taug.

a) Hvada kraftur verkar a taugina pegar massinn er kyrr?
b) Breytist krafturinn pegar hift er med jéfnum hrada?

c) Breytist krafturinn vid sndgga hradabreytingu?
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59. (35) Staur stendur 8 m upp Ur joréu. Togkraftur i stauratoppinn er 15000 N og
byngd staurs og virs sem staurinn ber er 500 kg. Staurinn stendur i medalgrofum
sandi sem hefur burdarpolid 2.5 til 4.0 kg/cm? .

Finndu kraftana i stagi og staur ef:
a) Stagfestan ma vera 8 m fra rét staursins.
b) Stagfestan getur ekki verid fjeer staur en 4 m.

c) Ef pvermal a enda staursins er 28 cm er pa burdarpol jardvegsins nzegjanlegt.
Ef ekki hvad verdur pa ad gera?

Flatarmal hrings er (d? n)/4
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